

22页11146字,八旬老太写书赠医生

她说,只是想通过文字记录下相处的点点滴滴,表达感恩之心

本报记者 何丽娜 本报通讯员 于伟

最近,浙江省中医院肝胆外科的杜卫东医生收到了一份独一无二的谢礼。

一位81岁的病患老太太,将三年来在杜医生这里就诊的经历、与医护相处的点滴写成了一本书《病中纪实》。这本书分8个章节,22页A4纸,共11146字,中间还穿插了她为医护人员拍摄的照片,字里行间洋溢着满满的感激与爱。

老太太名叫陈丽娟,退休后跟老伴一起过着幸福的晚年生活。不料,2012年10月,老两口双双被病魔缠上,她得了直肠癌,老伴则因脑萎缩,失能失智,一切都需要她来照料。

2013年初,陈丽娟思虑再三,和子女商量后,安顿好老伴,去上海做了手术。可惜,术后伤口发生感染,并发腹壁切口疝,于是再次做了修复手术。可万万想不到,手术3个月,切口疝再次复发。

考虑到她年岁已高,多家医院都婉拒了她住院的请求。老太太只能强忍着腹壁疝的痛苦——腹壁疝突出得太厉害,已压迫到尿道,每次小便都得先躺倒,把突出部塞回去,用腰带扎牢,然后才能上厕所。

2015年1月9日,陈丽娟在省中医院普外科门诊遇上了杜卫东医生,他耐心地听老太太讲述完病历后,提出“住院治疗”,老人家顿时觉得自己的生活有了新希望。



“他仔细看了我以前的病历资料,又请了其他医生一起来做手术,手术以后又精心照料,帮我慢慢消除了病痛。”谈及这事,陈丽娟满满地感恩。

陈丽娟还躺在病床上恢复的时候,虽然身体不能动弹,但脑子里一直都在思考:想用文字记录下与杜医生相处的点点滴滴。不过,“年纪大了,记不得所有的事情,也写不出华丽的词汇,只能把一些简单的文字凑在一起,用一个个小标题的形式,通过几件事,表达我自己真实的感受”。

今年5月份,老太太开始打草稿,因为手术后身体虚弱,还得照料老伴,所以只能抽空写,短则半小时,长则一个多小时,写写停停,思绪也是断断续续……先是用铅笔在笔记本上写一稿,接着用圆珠笔再抄一稿,一边抄一边改,最后是请了打印店打成电子稿,最后再选照片、排版、校对,直到近期才最终完成。

收到这份礼物,杜卫东很激动,但是对老太太的帮助,在他看来,“只是做了每一位医生都会做的事情,真没什么特殊的。”

陈丽娟写的《病中纪实》。

分享

有温度的门诊室,一年四季如春

老太太一共制作了两本书,一本赠给杜卫东医生,杜医生说:“我把书藏在家里了,以后会经常拿出来提醒自己,要做个老太太所期望那样的好医生。”还有一本,她赠给了医院办公室,为了感谢除杜医生以外帮助过她的医护人员,也为了弘扬、传递这份正能量。

老太太在书中写了很多细节,朴实、真诚,我们选了其中两个小故事,和大家分享下。

●一句“道歉”的温暖

我多次到杜医师门诊就医,总是察觉到杜医师待人接物时很有礼貌。当病人三三两两进门诊,周围略有空间,他总是以灿烂的笑容招呼大家;当病人蜂拥而上,他急需问诊、写病历时,也不忘举手示敬或点头微笑相迎,瞬间形成和谐、友善、亲切、温暖的氛围,有温度的门诊室,一年四季温暖如春,让大家分享快乐和幸福。

更使我感动的是另一种温度。有一次门诊,候诊时

间稍长些,似乎是最后一个了,以我个人来说没什么,看病等待是习以为常的事。而杜医师却不顾自己整整一天看了几十位病人的辛劳和疲惫,很真诚地对我说:“让您久等啦!”刹那间,我内心激动无比,如一股暖流注入心底。

●小小盒饭的情意

2016年5月30日是很特殊的一天。

那天杜医师加号为我看病,已过了早上看诊时间,而后我们一同走出门诊室,他先邀我去食堂一起就餐,我怕打扰他,因为他下午还要继续门诊,于是婉言谢绝。我便在休息大厅整理药物。不一会儿,杜医师亲自买了一盒饭菜送给我。那一刹,我感动得无法表达,双手接过沉甸甸的饭盒,千言万语并成一句:“谢谢!”

吃了满满温情的盒饭,我充满精神地乘车回家。男子汉竟有如此柔软的心,细腻、周到,令人赞叹,好一个暖男!好一个温馨善良的医者!

即种即用, 缺牙重生当天实现不是梦

来现场还可享种牙公益基金,进口种植牙种一颗送一颗

昨天是冬至。冬至大如年,家家户户吃饺子。然而,对于牙口不好的人来说,吃什么都没啥味道。眼看春节就快到了。与家人团聚,美美地吃上一顿丰盛的年夜饭,这是众多缺牙人士的期望。

牙齿缺失 退休老师深感“聚会难”

家住下沙的李阿姨今年已年过花甲,退休前是一名教师,教书育人几十年,可谓桃李满天下。以前的学生们搞同学会时,总会热情地邀请她出席。这不,春节期间又有一场同学会邀她参加。这本来是开心的事,但李阿姨却为此苦恼不已。原来,李阿姨常年患有牙周病,导致门牙边的两颗牙齿“光荣下岗”,一张嘴就能露出缺牙位置,也让李阿姨看起来比同龄人老了好几岁。

李阿姨不想让学生们看到她缺牙的苍老样子,所以她多次到杭州各大口腔机构就诊。做烤瓷牙要磨掉相邻的前后两颗健康牙,她舍不得;配戴活动假牙吧,每天要戴上取下,太麻烦。当她得知现在牙齿掉了可以重新种出来时,喜出望外。然而,当她了解到种植牙需要3~6个月时间后,她又很焦急,怕赶不上学生们的聚会了。

微创即刻种植 当天拔牙当天戴牙冠

随着口腔医学的发展,微创即刻种植牙应运而生。目前单牙缺失、多牙缺失及无牙槽骨患者基本上均可采用微创即刻种植修复。

杭州美奥口腔褚胜利院长说,微创即刻种植无需等骨愈合,拔牙后即刻植入人工牙根,无需中间再等三个月,大幅度缩短种植过程所需要的时间,实现当天拔牙当天戴牙冠。如果李阿姨的身体条件良好,牙槽骨情况也非常理想,就可以实施微创即刻种植。

不过,不是随便什么牙科机构都能实施即刻种植手术的。微创即刻种植对医生的技术、经验、机构的设备要求都非常高,选择时需要慎重,一定要选择专业的口腔机构。

年前快速种牙观摩 让微创即刻种植不再神秘

为了让更多缺牙人群了解种植牙科学知识,深入了解微创即刻种植,12月24日(本周六)下午1:00,杭州美奥口腔



褚胜利:副主任医师,杭州美奥口腔院长,知名旅美种植专家,中华口腔医学会会员,环球牙医联盟中华区理事长



刘小妹:杭州美奥口腔种植科主任,中华口腔医学会会员,ICOI国际种植牙专科医师学会会员,BITC口腔种植培训中心会员

褚胜利院长将现场演示种植牙。拨打晚报咨询电话0571-85311560(今天起三天内,每天8:30-23:00)报名即可现场观摩。

当天,杭州美奥口腔还联合国外种植体厂家,推出种牙公益基金——法国植体

“种一颗送一颗”活动,并为当天所有人员提供免费拍片、免费方案设计,赠送爱牙大礼包一份。限量50名,约完即止。

方云凤 钱冰冰

